
－10－ －11－

①男 49.3%②女 50.0%①男 48.2%

①好き 
39.7%

①好き 
48.9%

②女 51.8%

②どちらか　　 
といえば好き 41.4%

③どちらかと 
いえば嫌い 12.4%

④嫌い 6.6%

②どちらか　　 
といえば好き 36.9%

③どちらかと 
いえば嫌い 9.7%

④嫌い 4.2%

無回答 0.7%

無回答 0.3%

（小５）　　　　　　　　　　　　　　（中２）  
配布数313　回答数309　回収率98.7％ 　配布数301　回答数290　回収率96.3％ 

  小５　　   中２　　   
 ①好き 48.9  ％ 39.7  ％ 
 ②どちらかといえば好き 36.9  ％ 41.4  ％ 
 ③どちらかといえば嫌い 9.7  ％ 12.4  ％ 
 ④嫌い　  4.2  ％ 6.6  ％ 
 　無回答 0.3  ％   
  計　100.0  ％ 100.0  ％ 

本を読むことが好きですか 問１ 

性別 
  小５　　  中２　　   
 ①男 48.2  ％ 49.3  ％ 
 ②女 51.8  ％ 50.0  ％ 
 　無回答  0.7  ％ 
  計　100.0  ％ 100.0  ％ 

アンケート結果 

 

小5

 

小5

 

中2

 

中2



－12－ －13－

小５ 中２ 

②読みたい 
本がない 
39.3%

①０冊 1.9%

①０冊 11.7%

③３～５冊 
39.5%

⑤11冊以上 4.1%

 ①文字を読む 
ことが嫌い 
45.7 ％ 

 ②読みたい 
本がない 
30.4％ 

 ③時間がない 
13.0%

④その他 
10.9% ①文字を読む 

ことが嫌い 
39.3%③時間がない 

14.8%

④その他 
6.6%

②１～２冊 
42.1%

③３～５冊 
31.7%

④６～10冊 
10.0%

無回答 0.3%
無回答 1.0%

⑤11冊以上 
20.7%

④６～10冊 
21.0%

②１～２冊 
15.9%

  小５　　   中２　　   
 ①０冊   1.9 ％ 11.7 ％ 
 ②１～２冊   15.9 ％ 42.1 ％ 
 ③３～５冊   39.5 ％ 31.7 ％ 
 ④６～10冊   21.0 ％ 10.0 ％ 
 ⑤11冊以上   20.7 ％ 4.1 ％ 
 　無回答   1.0 ％ 0.3 ％ 
  計　100 ％ 100 ％ 

１か月にどれくらいの本を読みますか 問3

問１で③④を選んだ方におたずねします。理由を教えてください。【複数回答あり】 問2
 
  小５　　  中２　　   
 ①文字を読むことが嫌い   45.7 ％ 39.3 ％ 
 ②読みたい本がない   30.4 ％ 39.3 ％ 
 ③時間がない   13.0 ％ 14.8 ％ 
 ④その他   10.9 ％ 6.6 ％ 
  計　100 ％ 100 ％ 
 

小5

 

中2

 

小5

 

中2



－12－ －13－

①月１回 8.7%

②月２～３回 
35.6%

③月４回以上 37.5%

④ほとんど 
利用しない 
17.5%　　 

無回答 0.6%
①月１回 7.6%

②月２～３回 
12.4%

③月４回 
以上 17.2%

④ほとんど利用しない62.1%

①月１回 19.4%

②月２～３回 
22.7%

③月４回以上 14.6%

④ほとんど 
利用しない 
41.7%　　 

無回答 1.6% ①月１回 11.4%

②月２～３回 
9.3%

③月４回 
以上4.1%

④ほとんど利用しない 73.8%

%無回答 1.4%

無回答 0.7%

  小５　　   中２　　   
 ①月１回   19.4 ％ 11.4 ％ 
 ②月２～３回   22.7 ％ 9.3 ％ 
 ③月４回以上   14.6 ％ 4.1 ％ 
 ④ほとんど利用しない   41.7 ％ 73.8 ％ 
 　無回答   1.6 ％ 1.4 ％ 
  計　100 ％ 100 ％ 

図書館を利用していますか 問5

学校の図書室や学級文庫を利用していますか（学校の授業以外で） 問4
 
  小５　　  中２　　   
 ①月１回   8.7 ％ 7.6 ％ 
 ②月２～３回   35.6 ％ 12.4 ％ 
 ③月４回以上   37.5 ％ 17.2 ％ 
 ④ほとんど利用しない   17.5 ％ 62.1 ％ 
 　無回答   0.6 ％ 0.7 ％ 
  計　100 ％ 100 ％ 

 

小5

 

中2

 

小5

 

中2



－14－ －15－

①小説や物語 
　　29.0%

②伝記 
10.6%

③科学読み物 7.7%

④絵本 6.5%

⑤歴史物 11.4%

⑥図鑑 
8.5%

⑦趣味・スポーツ 
17.1%　　 

⑧その他9.2%

①小説や物語 
　　45.1%

②伝記 6.4%

③科学読み物 3.4%

④絵本 6.4%

⑤歴史物語 
9.2%

⑥図鑑 
2.0%

⑦趣味・スポーツ 
23.2%　　 

⑧その他 4.2%

どんな本が好きですか、好きなものを２つ選んでください。 問6
 
  小５　　  中２　　   
 ①小説や物語   29 ％ 45.1 ％ 
 ②伝記   10.6 ％ 6.4 ％ 
 ③科学読み物   7.7 ％ 3.4 ％ 
 ④絵本   6.5 ％ 6.4 ％ 
 ⑤歴史物語   11.4 ％ 9.2 ％ 
 ⑥図鑑   8.5 ％ 2.0 ％ 
 ⑦趣味・スポーツ   17.1 ％ 23.2 ％ 
 ⑧その他   9.2 ％ 4.2 ％ 
  計　100.0 100.0 

 

小5

 

中2



－14－ －15－

①家の人がすすめる 本3.1%

②先生や図書室の 
先生がすすめる本 2.6%

③友達がすすめる本 
10.1%

④図書館が 
すすめる本 
2.4%

⑤自分で本を見て選ぶ 54.2%

⑥人気のある本 
25.0%

⑦その他 2.6%

①家の人がすすめる本 2.5%

②先生や図書室の 
先生がすすめる本 0.6%

③友達がすすめる本 
19.3%

④図書館が 
すすめる本 
1.0%

⑤自分で本を見て選ぶ 53.8%

⑥人気のある本 
20.7%

⑦その他 2.1%

どのようにして本を選んでいますか。あてはまるものを２つ選んでください。 問7
 
  小５　　  中２　　   
 ①家の人がすすめる本   3.1 ％ 2.5 ％ 
 ②先生や図書室の先生がすすめる本   2.6 ％ 0.6 ％ 
 ③友達がすすめる本   10.1 ％ 19.3 ％ 
 ④図書館がすすめる本   2.4 ％ 1.0 ％ 
 ⑤自分で本を見て選ぶ   54.2 ％ 53.8 ％ 
 ⑥人気のある本   25.0 ％ 20.7 ％ 
 ⑦その他   2.6 ％ 2.1 ％ 
  計　100.0 ％ 100.0 ％ 

 

小5

 

中2



－16－ －17－

②プレゼント 
してもらう 
6.3%

③学校の図書室で 
借りる 43.6%

④学校以外の 
図書館で借りる 

17.2%

⑤友達から借りる 2.9%

⑥その他 1.4%

①自分で買う 
56.7%②プレゼントして 

もらう 4.9%

③学校の 
図書室で 
借りる 10.4%

④学校以外の 
図書館で借りる 

8.4%

⑤友達から借りる 17.7%

⑥その他 1.9%

①30分未満 
32.7%

②30分以上 
１時間未満27.8%

③１時間以上 
1時間30分未満 11.7%

④１時間 
30分以上 
2時間未満 
1.9%

⑥ほとんど読まない 20.7%

①30分未満 
27.9%

②30分以上 
１時間未満 
20.7%

③１時間以上 
1時間30分未満 9.7%

④１時間 
30分以上 
2時間未満 
3.8%

⑤２時間 
以上 4.5%

⑥ほとんど読まない 
33.1%

無回答 0.3%

①自分で買う 
28.7%

⑤２時間以上 5.2%

  小５　　   中２　　   
 ①30分未満   32.7 ％ 27.9 ％ 
 ②30分以上１時間未満   27.8 ％ 20.7 ％ 
 ③１時間以上1時間30分未満   11.7 ％ 9.7 ％ 
 ④１時間30分以上2時間未満   1.9 ％ 3.8 ％ 
 ⑤２時間以上   5.2 ％ 4.5 ％ 
 ⑥ほとんど読まない   20.7 ％ 33.1 ％ 
 　無回答      0.3 ％ 
  計　100.0 ％ 100.0 ％ 

家で１日（平均して）どれくらいの時間、本を読みますか。 問9

どのようにして本を手に入れることが多いですか。【複数回答あり】 問8
  小５　　  中２　　   
 ①自分で買う   28.7 ％ 56.7 ％ 
 ②プレゼントしてもらう   6.3 ％ 4.9 ％ 
 ③学校の図書室で借りる   43.6 ％ 10.4 ％ 
 ④学校以外の図書館（市の図書館など）で借りる 17.2 ％ 8.4 ％ 
 ⑤友達から借りる   2.9 ％ 17.7 ％ 
 ⑥その他   1.4 ％ 1.9 ％ 
  計　100.0 ％ 100.0 ％  

小5

 

中2

 

小5

 

中2



－16－ －17－

①30分未満 26.9%

②30分以上 
１時間未満 25.9%

③１時間以上 
1時間30分未満 15.9%

④１時間 
30分以上 
2時間未満 
4.9%

⑤２時間以上 9.1%

⑥ほとんど読まない 17.5%

①30分未満 
20.3%

②30分以上 
１時間未満 
23.8%

③１時間以上 
1時間30分未満 8.6%

④１時間30分 
以上2時間 
未満 4.5%

⑤２時間 
以上8.3%

⑥ほとんど 
読まない 33.8%

無回答 0.7%

①１～２年生の時の 
方が、よく読んでいた 

19.7%

②変わら 
ない 22.0%

③今の方がよく読んでいる57.9%

無回答 0.3% ①１～２年生の 
時の方が、 

よく読んでいた 
26.9%

②変わらない 27.9%

③今の方が 
よく読んでいる 

44.8%

無回答 
0.3%

  小５　　   中２　　   
 ①１～２年生の時の方が、よく読んでいた   19.7 ％ 26.9 ％ 
 ②変わらない   22.0 ％ 27.9 ％ 
 ③今の方がよく読んでいる   57.9 ％ 44.8 ％ 
 　無回答   0.3 ％ 0.3 ％ 
  計　100.0 ％ 100.0 ％ 

　小学校１～２年生の時と今では、どちらの方がよく本を読んでいますか。 問11

　家で１日（平均して）どれくらいの時間、学習まんが以外の 
　マンガ（例　ワンピースなど）を読みますか。 

問10
 
  小５　　  中２　　   
 ①30分未満   26.9 ％ 20.3 ％ 
 ②30分以上１時間未満   25.9 ％ 23.8 ％ 
 ③１時間以上1時間30分未満   15.9 ％ 8.6 ％ 
 ④１時間30分以上2時間未満   4.9 ％ 4.5 ％ 
 ⑤２時間以上   9.1 ％ 8.3 ％ 
 ⑥ほとんど読まない   17.5 ％ 33.8 ％ 
 　無回答      0.7 ％ 
  計　100.0 ％ 100.0 ％ 
 

小5

 

中2

 

小5

 

中2



－18－ －19－

①ある 72.5%

②ない 
27.2%

無回答 0.3%

①ある 58.3%

②ない 
41.4%

無回答 0.3%

①ある 
61.8%

②ない 
37.9%

無回答 0.3%

①ある 39.7%

②ない 60.0%

無回答 0.3%

 
  小５　　   中２　　   
 ①ある   61.8 ％ 39.7 ％ 
  誰に        

 小5　 ボランティアの人48%　  図書館の人17%　  無記入6%　  幼稚園・保育園の先生6%       

 祖父・祖母5%　  友達4%　  親3%　  家の人の友達3%　  親戚2%　  図書係1%　  塾の先生1%　　       

 友達のお母さん1%　  いとこ1%　  隣の家の高校生1%　  図書の先生1%       

 中2　ボランティアの方54%　  図書館の方9%　  無記入8%　  友達5%　  小学校の先生4% 

 親4%　  親戚4%　  地域の方3%　  PTAの方3%　  わからない2%　  祖母2%　  塾の先生1% 

 友達のお母さん1% 

 
 ②ない   37.9 ％ 60 ％ 
  　無回答   0.3 ％ 0.3 ％ 
  計　100.0 ％ 100.0 ％ 

　家の人や学校の先生以外に、本を読んで聞かせてもらっていたという思い出が 
　ありますか。 

問13

　小学校に入学する前、家で親や大人の人によく本を読んで聞かせてもらってい 
　たという思い出がありますか。 

問12
 
  小５　　  中２　　   
 ①ある   72.5 ％ 58.3 ％ 
 ②ない   27.2 ％ 41.4 ％ 
 　無回答   0.3 ％ 0.3 ％ 
  計　100.0 ％ 100.0 ％ 
 

小5

 

中2

 

小5

 

中2



－18－ －19－

①よく行った 
20.1%

②時々行った 
45.6%

③あまり 
行かな 
かった 
22.3%

④行かなかった 
1.7%

無回答 
0.3% ①よく行った 13.1%

②時々 
行った 
33.8%

③あまり行かな 
かった 32.4%

④行かなかった 
20.7%

　家の人と一緒に図書館へ行ったことがありますか。 問14
 
  小５　　  中２　　   
 ①よく行った   20.1 ％ 13.1 ％ 
 ②時々行った   45.6 ％ 33.8 ％ 
 ③あまり行かなかった   22.3 ％ 32.4 ％ 
 ④行かなかった   11.7 ％ 20.7 ％ 
 　無回答   0.3 ％   
  計　100.0 ％ 100.0 ％ 

 

小5

 

中2



－20－ －21－

①思う 
<99.6%>
①思う 
<99.6%>

②思わない 
<0.4%>　 

①ほとんど 
毎日<19%>

②週２ 
～４日 
<39.1%>

③週１日　 
<32.1%>

④ほとんど 
しない 
<9.9%>

①思う 
<98.5%>

②思わない 
<1.5%>　 

①よくある 
　　<12.0%>

③ほとん 
どない  　 
<33.6%> 　 

①月４回以上<3.6%>

②月２～３回 
<30.3%>

③月１回 
<27.0%>

④ほとんど 
利用しない 
<39.1%>　 

①よくある 
　　<18.2%>

②ある 
<60.2%>

③ほとんどない 
<21.5%>　　　 

①持てている 
<24.8%>③持てて 

いない 
<50.4%>

 

②ある 
<53.3%>

④わからない<1.1%>

②どちらとも 
　　言えない<24.8%>

 

　　   
 問１　本を読むことは大切だと思いますか。 
 ①思う 99.6  ％ 
 ②思わない 0.4  ％ 
  計　100.0  ％ 
     
 問2　家庭でどれくらい読み聞かせをしていますか。 
 ①ほとんど毎日 19.0  ％ 
 ②週２～４日 39.1  ％ 
 ③週１日 32.1  ％ 
 ④ほとんどしない 9.9  ％ 
  計　100.0  ％ 
     
 問3　時間があれば読み聞かせをしたいと思いますか。 
 ①思う 98.5  ％ 
 ②思わない 1.5  ％ 
  計　100.0  ％ 
     
 問4　保護者の方ご自身は読み聞かせをしてもらったことがありますか。 
 ①よくある 12.0  ％ 
 ②ある 53.3  ％ 
 ③ほとんどない 33.6  ％ 
 ④わからない（上記①②③に回答せず、余白に記入があった） 1.1  ％ 
  計　100.0  ％ 
     
 問5　お子さんのために図書館を利用していますか。   
 ①月４回以上 3.6  ％ 
 ②月２～３回 30.3  ％ 
 ③月１回 27.0  ％ 
 ④ほとんど利用しない 39.1  ％ 
  計　100.0  ％ 
     
 問6　家庭で本のことを話題にすることはありますか。 
 ①よくある 18.2  ％ 
 ②ある 60.2  ％ 
 ③ほとんどない 21.5  ％ 
  計　100.0  ％ 
     
 問7　保護者の方ご自身は、自分のために本を読む時間を持てていますか。 
 ①持てている 24.8  ％ 
 ②どちらとも言えない 24.8  ％ 
 ③持てていない 50.4  ％ 
   計　100.0  ％ 

（幼稚園の保護者） 
配布数310　回答数274　回収率88.4％ 

アンケート結果 


